

3 верасня
2009 г. №14

Новости из Горок, Дрибина и Мстиславля
Архив газеты в формате PDF - на сайте <http://horki.info>

Кошт свабодны

У Вас ожидается юбилей,
свадьба, торжество?

Обратитесь в магазин
«Перекрёсток» Тел. в Горках:
56011
59217

У нас Вы можете заказать необходимые
продукты и получить СКИДКУ

Экономьте Ваши деньги!

Падпісныя індэксы "Белпошты"
на газету "УзГорак"
63800, 638002

□ ГАЛАСУЙ!

Міс-лета

На сайце <http://horki.info> працягваецца інтэрактыўнае галасаванне, у межах якога чытачы вызначаюць пераможцу конкурсу "Міс-лета" па версіі газеты "Узгорак". Па дадзеных на другога верасня ў аптытанні прынялі ўдзел 169 наведвальнікаў сайту.

Першае месца трывала замацавалася за Крысцінай, якая далёка абышла сваіх канкурэнтаў і займае першую пазіцыю з 39 галасамі. Другое месца ў Анастасіі Бокун, за якую прагласавала 27 чалавек. Трэцяе месца належыць Маргарыце Саркісян – 15 галасоў.

Далей удзельніцы адстаюць адна ад адной на адзін-два галасы. Ліда Стрэльнікава – 14 галасоў, Юлія Шумейка ды Яна Клімава маюць па 13, Ганна Краўчанка і Дыяна Ніканчук – па 10. За Дар'ю Антаневіч прагласавала дзеяць наведвальнікаў сайту <http://horki.info>, за Дар'ю Газізаву – восем. Завяршае табліцу Анжэла Барысава (шэсць галасоў) і Насця Сазанкова (пяць галасоў).

Аднак гэта не канчатковыя вынікі. Галасаванне за "Міс-лета" працягненца да 8 верасня. Прыняць удзел і аддаць свой голос можна он-лайн на <http://horki.info>, а таксама асабісту ў фотасалоне "Срочное фото" (БДСГА, Спартовы праезд). Імя пераможцы будзе абвешчана ў нумары газеты "Узгорак" за 10 верасня.

Ілля ЗАРАНОК

**Если вам
необходимо
обратиться
в посольство
Российской
Федерации**

**По консульским
вопросам следует
обращаться в Кон-
сультский отдел по
телефону в Минске:**

8 017 2224985

**Для записи на при-
ём по вопросам
гражданства – по те-
лефону 8 017
2224984**

**Адрес Консульско-
го отдела Посоль-
ства Российской Фе-
дерации в Республи-
ке Беларусь: 220335,
Минск, ул.Гвардей-
ская, 5а**



Пока же новая "зебра" у пятого садика ведёт "в никуда"



ги"? На взгляд пешеходов это
очень неудобно.

- Мы вынуждены были так поступить по просьбе автомобилистов. Переход был расположен на опасном участке дороги для всех участников движения. Там случались наезды на пешеходов, идущих по переходу, потому что со стороны города довольно круто гора и водителям не видно человека на переходе. Особенно сложно было водителям зимой. Поэтому было принято решение о переносе перехода на безопасное место, а то, что нет тротуара

и лужи кругом, это коммунальные службы скоро исправят.

- На Слободе, на самом оживленном перекрестке района (возле магазинов) нет пешеходной «зебры», хотя знак пешеходного перехода есть?

- Если вы заметили, знак этот появился сравнительно недавно, в мае этого года. К нам обратились граждане из этого района и попросили сделать там, возле перекрестка, переход. Переход там действительно был нужен, теперь он там есть, а «зебру» скоро нарисуем.

- Почему нет пешеходных светофоров на центральном перекрестке города?

- Там они не обязательны. Пешеходы прекрасно могут пользоваться большими, общими светофорами. Дополнительные пешеходные светофоры устанавливаются на «сложных» перекрестках, где повышена аварийная опасность, в близи школ, садов и т. д.

- Какова сейчас сумма штрафа

для пешехода за переход дороги в неподложенном месте?

- Штрафовать особенно не стараемся, в основном ловим и предупреждаем. Административная ответственность за такое нарушение существует, на сегодняшний день сумма штрафа составляет от 0,1 до 0,5 базовых величин (3500 рублей и 17500 рублей соответственно). Пешеходы сами должны понимать, что никакая сумма штрафа не эквивалентна жизни и здоровью и что правила дорожного движения нужно соблюдать не для инспектора патрульной службы, а для собственного благополучия.

- Что нового ожидает пешеходов и водителей в этом году?

На данный момент уже рассматривается административный кодекс. Где-то будет послабление, а где-то ужесточение ответственности за различные нарушения правил дорожного движения. Но, я думаю, что значительных сюрпризов не будет.

Галина БУДНАЯ

Лиса по двору ходила...

Во вторник в деревне Маслаки Горецкого района лиса к сараям, принадлежащим жителям многоэтажных домов, среди бела дня прошлась лиса. Её добычей стали пойманные там несколько кур, петух и утка. Как рассказывают местные жители, люди обратили на непрошенную гостью внимание поздно, когда она уже закончила свой «промысел» и, преследуемая сорвавшейся с привязи собакой, рванула из деревни с частью добычи. Догнать хищницу собаке не уда-

лось. Теперь жители окрестных домов гадают – была ли воровка бешеной, или просто обнаглела и с голоду позарила на лёгкую добычу.

На всякий случай мы позвонили в горецкий Центр гигиены и эпидемиологии, где нам сообщили, что в этом году случаев бешенства в районе зафиксировано поменьше, чем в прошлые годы. Тем не менее, с начала года бешеные животные появлялись около деревень Горы, Коптеевка и тех же Маслаков. Всего таких

фактов насчитывается восемь.

Главный врач Центра, Раиса Прудникова, напомнила, что при обнаружении животного с неадекватным поведением следует сообщить в сельский совет, где примут меры, вызвав соответствующие службы. Ни в коем случае нельзя пытаться поймать такого зверя, т.к. заражение может произойти через укус, или просто через слюну. Особенно важно принять меры безопасности в отношении детей

Эдуард БРОКАРЕВ

Вернулись с победой

Мстиславские мастера брейк-данса выступили на зональном фестивале «Брейк-данс-шоу», проводившемся в Чаусах, в котором участвовали представители соседних районов. Команда Мстиславля заняла там первое место и была удостоена диплома и ценного подарка. Всего в Чаусы выезжало семеро участников, один из которых, Кирилл Ковалёв, выступал там и как руководитель, и как один из лучших участников.

Соб.инф.

ОФИЦИАЛЬНО**Начало года – цифры и факты**

Начальник областного управления образования Леонид Смотрицкий рассказал о том, с чем подошла область к началу учебного года. Предлагаем выдержки из интервью, которое полностью можно найти на официальном сайте Могилёвского облисполкома.

Контингент учащихся составляет 116,5 тысяч, что на 8,5 тысяч меньше, чем в прошлом учебном году. Первоклассников будет 9995, что на 4% меньше, чем в прошлом учебном году.

«Штрихи» у нас будут последний год. Учащиеся, которые в 2008/2009 учебном году закончили 9 «штрих» класс, перейдут в 10 класс, а те ребята, которые закончили 9 класс, в новом учебном году пойдут в 11 «штрих».

В 10 классах гимназий и лицеев обучение будет осуществляться по 4 направлениям: физиологическое, физико-математическое, химико-биологическое и обществоведческое. Учебным планом предусмотрены дополнительные учебные часы по отдельным предметам для более глубокого изучения тем, входящих в учебную программу.

По итогам ЦТ 2009 года в области было написано всего 53407 тестов. Средний балл по Могилёвской области по предметам ЦТ составил от 38,8 по белорусскому языку до 18,5 по физике.

19 участников ЦТ набрали максимальные 100 баллов, в том числе 6 – по биологии, 5 – по белорусскому языку, 4 – по математике, 3 – по русскому языку, 1 – по физике.

Лучшие результаты ЦТ – у выпускников общеобразовательных учреждений городов Бобруйска и Могилёва, Горецкого, Климовичского, Кричевского районов.

В сфере дошкольного образования Могилёвской области государственные социальные стандарты выполняются выше установленных нормативов. За первый квартал 2009 года обеспеченность местами составила 108%. Охват детей дошкольного возраста подготовкой к школе выполнен на 100%, в т.ч. на базе дошкольных учреждений – 97,5%.

Подготовил Эдуард БРОКАРЕВ

 ЭХ, ДОРОГИ...**Из сводок ГАИ**

В Дрибинском районе за прошлую неделю зафиксировано 45 нарушений Правил дорожного движения. остановлены 4 нетрезвых водителя, причём один – повторно. В двадцати трёх случаях была превышена скорость. ДТП не было.

В Мстиславском районе нарушили на дорогах за неделю насчитали 129. Среди нарушителей – 38 «лихачей», превысивших скорость, 4 пьяных водителя и 22 пешехода. Произошло 2 дорожно-транспортных происшествия с механическими повреждениями.

Самая опасная ситуация на дорогах сложилась в конце августа в Горецком районе. Количества нарушений ПДД подскочило до 210. Восемь водителей оказались пьяными, а один попался в таком состоянии во вто-

 личный опыт**Не хочу выпадать из обоймы**

«Это Ваш последний документ» – произнесла, мило улыбаясь, чиновница, выписывавшая мне пенсионное свидетельство. Вообще-то, мне было не слишком приятно это слышать, так как я из обоймы жизни выпадать не собираюсь минимум ещё лет двадцать. Но, как говорится, мы предполагаем, а Бог располагает. Итак, я – пенсионерка по возрасту. Трудового стажа почти 38 лет. Есть чем гордиться, да не тут-то было, если посмотреть на это в денежном эквиваленте.

Летом, с учётом «подножного корма» в виде огурцов, картошки, и.т.д., прожить можно. А в холодное время, когда нужно заплатить за квартиру с учётом отопления, будет тяжеловато. Вот и хотела бы я услышать на страницах нашей газеты советы таких же как я пенсионеров, как жить – не унывать, как друг другу помогать. Потому что даже простой телефонный разговор даёт человеку ощущение нужности кому-то на этой земле.

С такими вот мыслями я обратилась к директору Горецкого районного центра социального обслуживания населения Тамаре Поклад. Она мне рассказала о том, что в Центре пенсионерам и другим социально незащищённым людям оказывают разные услуги, в том числе и

 ПОГОДА**Август обошёлся без рекордов**

Август нынешнего года был почти на градус холоднее обычного: +15,3 против +16,1 по норме. Если же сравнивать с прошлым годом, то средняя температура месяца №8 тогда была вообще на три градуса выше. Самым же тёплым был август 1939 года, когда средний температурный показатель достиг +20,3 градуса. А вот в 1984-м году было

всего лишь +13. Вот вам и потепление...

Кстати самым тёплым днём августа нынешнего стало 17-е число, когда был достигнут показатель +26,5. А самая низкая температура зафиксирована 22-го: + 6. Рекорд здесь принадлежит августу прошлого года: +34,7, а антирекорд был 28.08.84: + 0,7

Осадков в этом году в восьмом месяце выпало

попросить что-то сделать соседа за бутылку, чем обратиться «в контору». Ведь нередко мы получаем из гостиниц отписки, решения проблем там затягиваются, а конкретная помощьывает так и не доходит до нуждающегося.

Ну, хватит о грустном. С октября заканчиваются каникулы (оказывается, у пенсионеров они тоже есть) и в Центре возобновляет работу клуб для пожилых людей «Мудрость», где собираются около полусотни активных пенсионерок (к сожалению, в основном – женщин). Сразу – упрёк сильной половине: где вы? Неужели интереснее провести вечер за телевизором, или бутылкой, чем пообщаться с активными людьми? Хотя, на вкус и цвет...

А ещё Тамара Валентиновна рассказала о группе «Здоровье», для которой имеется и беговая дорожка, и велотренажёр и прочее оборудование. В Центре работают кружки «хозяюшка», «Здоровый образ жизни» и другие.

В общем, настроение у меня после этой беседы сразу улучшилось. Значит я не буду сидеть дома «долгими зимними вечерами». Им есть альтернатива. А может читатели газеты подскажут что-нибудь ещё? Буду рада.

Татьяна ВЛАДИМИРОВА

Чуть меньше нормы – 72 мм (норма – 81). Это конечно не сравнить с августом 1956 года, когда налило аж 194,7 мм.

Что до сентября, то по прогнозу он ожидается на градус теплее нормы, составляющей +11. А вот осадков будет немного – 60-70 процентов от «погоженных» по норме 62 мм.

Эдуард БРОКАРЕВ

рой раз. 85 раз инспекторы фиксировали превышение скорости, 51 наказание было выписано «за ремень». Произошло 8 дорожно-транспортных происшествий, в двух из которых пострадали люди.

Наезжают

В районе АЗС, что на могилёвском направлении, житель Горок, управлявший «Пежо», наехал на велосипедиста. Последний был «под градусом» и получил перелом ноги.

Обгоняют

Возле д.Панкратовка водитель ещё одного автомобиля «Пежо» пошёл на обгон, но не совладал со скоростью. Появившийся на встречной полосе «Мерседес» вынудил обгон прекратить, од-

нако машина уже стала неуправляемой, её развернуло попрёк движения. Результат – удар «Мерса» в бок «Пежо», водитель которого госпитализирован в тяжёлом состоянии. Водителю и пассажирам «Мерседеса» повезло больше. Они оказались

пристёгнутыми и получили небольшие ушибы, в том числе – следы на теле от державших их при столкновении ремней.

Оба автомобиля вы видите на снимке.

**Эдуард БРОКАРЕВ,
фото автора**

**Человек и Закон**

К сведению граждан Латвии, Литвы и Польши постоянно проживающих в Республике Беларусь

В соответствии с Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Правительством Литовской Республики о внесении изменений и дополнений во Временное соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Литовской Республики о взаимных поездках граждан от 26 ноября 2002 года и Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Польша о взаимных поездках граждан, заключенное путем обмена нотами 20 декабря 2007 года, граждане Литовской Республики и Республики Польша, постоянно проживающие в Республике Беларусь, выезжают с территории государства и возвращаются обратно без визы при наличии вида на жительства.

Согласно Соглашению между Правительством Республики Беларусь и Правительством Латвийской Республики о взаимных поездках граждан, заключенное путем обмена нотами 31 января 2008 года, граждане Латвийской Республики, а также лица, которые имеют статус негражданина Латвийской Республики, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, выезжают с территории государства и возвращаются обратно без виз при наличии документа, подтверждающего право постоянного проживания на территории Республики Беларусь.

Документом, удостоверяющим личность иностранного гражданина, лица без гражданства и подтверждающим получение разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, является вид на жительство в Республике Беларусь (статья 1 Закона Республики Беларусь от 3 июня 1993 года «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства» в редакции Закона Республики Беларусь от 19 июля 2005 года)

Вышеназванные соглашения не содержат изъятий в отношении порядка передвижения через границу несовершеннолетних граждан. В этой связи, несовершеннолетние граждане указанных государств, постоянно проживающие в Республике Беларусь, выезжают из Республики и въезжают обратно без виз на национальному паспорту и при наличии вида на жительство.

Обращаем Ваше внимание, что пунктом 31 Положения о документах, удостоверяющих личность, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 3 июня 2008 г. № 294, определено, что иностранцам, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, вид на жительство выдается по письменному заявлению их законных представителей.

**Инспектор ОГиМ Горецкого РОВД капитан милиции
МИХАЛУШКИН В.Н.
тел.5-88-60**

□ ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ, МСТИСЛАВЛЬ

Первая школьная линейка, вручение студенческого билета – события эти часто запоминаются на всю жизнь. Наши корреспонденты побывали в первый день учебного года там, где было много цветов, музыки, надежд, поздравлений. Предлагаем фотоотчёт об этом волнующем дне.



□ ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ, АКАДЕМИЯ

Удачи, Наташа!

С шестого по тринадцатое сентября в итальянском городе Портовиро пройдёт чемпионат мира по армрестлингу. В составе сборной Беларуси выступит и студентка 5-го курса землеустроительного факультета БГСХА, Мастер спорта Наталья Другакова.

Наташа уже была участницей, как это принято сейчас говорить, ТОР-турниров. В начале лета она выступала на чемпионате Европы в Софии, где стала третьим призёром. В её весовой категории тогда участвовали 15 соперниц.

Как рассказывает спортсменка, армрестлинг она увлеклась уже в академии, когда на первом курсе выиграла



свои первые соревнования. После этого стала тренироваться и постепенно стала одной из сильнейших в АУзе и в стране. По её словам, сейчас на чемпионате мира ожидается нешуточная борьба, к которой спортсмены готовятся особенно тщательно.

Тем не менее, едет туда наша землячка с оптимизмом. Пожелаем ей удачи.

Эдуард БРОКАРЕВ

Будни и праздник



Возле академического Дворца культуры первого сентября в последние годы проходит праздничный концерт рок-музыки. В этот раз музыканты выступали под "аккомпанемент" тяжёлой коммунальной техники, именно в этот день меняющей асфальт именно на этом участке проспекта. Получился этакий техно-рок.



На спортивном празднике 1-го сентября Наташа вместе с тренером наблюдала за схватками первокурсниц

Спортивная кафедра академии уже с первого дня начинает отбор талантливых. По словам председателя спортивного клуба Александра Шерстнёва, спортивный праздник помогает с первого дня создать у пришедших в ВУЗ молодёжи настрой на здоровый образ жизни, а также даёт возможность преподавателям разглядеть будущих звёзд в своих видах спорта.



Футбол

Горки – вне четвёрки

Финальная часть чемпионата области снова пройдёт без участия горецкой команды.

Плей-офф чемпионата области. Ответный матч.

«Вейно» - «Горки» - 3:1 (2:1). Вейно, 29 августа.

Горки: Михаленко, Косяков, Шевчик (80, Кузьменков), Ефименко (75, Кургин), Терпило, Купцов, Садовский, Аврамов, Гарапчик (70, Высоцкий), Данилычук, Веренич.

Голы: 0:1 – Веренич (20), 1:1 – (28), 2:1 – (35), 1:3 – (75-п).

Лучшие по версии экспертов: Веренич**, Терпило**, Купцов*

Первая игра – 1:2.

Не сумев удержать добытое дома и увеличенное в гостях преимущество, горецкая команда второй год подряд оказывается вне медальных «разборок». Одна из причин поражения – отсутствие нескольких игроков, выступавших в этот день за дубль могилёвского «Днепра», который, впрочем, тоже лавров не снискал, уступив микашевичскому «Граниту» - 0:1. С другой стороны, сколько можно надеяться на привозных игроков? Ведь в Горках есть немало людей, получающих зарплату детских тренеров по футболу. Однако количество их воспитанников, способных играть на приличном уровне, в последние годы можно пересчитать по пальцам одной руки.

Результаты матчей в других парах:

Шклов – Часы – 3:3 (первый – 1:3), Осиповичи – Костюковичи – 1:2 (0:4), Кричев – Кировск – 3:6 (4:9).

На приз «УзГорка».

В заочном соревновании между игроками горецкой команды эксперты (авторитетные болельщики и специалисты) называли фамилии аж 15 игроков – сказалась нестабильность состава и, как следствие, перепады в игре. В итоге 12 очков набрал защитник Владимир Косяков, который по два раза признавался первой, второй и третьей звездой матча. При удобном случае мы вручим ему памятный приз.

Чемпион уже известен

Первенство Горецкого района по футболу подходит к завершению. Несколько переносов матчей привели к тому, что команды имеют неравное количество игр, однако победитель уже определился. Это команда «Мираж», выигравшая все поединки. В её составе выступают преимущественно молодые ребята из Калининского района.

Судьба призовых мест решится в матче «Динамо» с преподавателями, а в матче ПМК и «Старта» у строителей будет шанс уйти с последнего места.

Как сообщили в отделе по спорту райисполкома, в середине сентября начнётся первенство района по мини-футболу в зачёт Спартакиады коллективов физкультуры.

Эдуард БРОКАРЕВ

Таблица розыгрыша

М	К	И	Р/М	О
1	Мираж	3	20-4	15
2	Преподаватели	4	14-6	9
3	Динамо	4	10-5	6
4	Старт-Юнион	4	7-11	3
5	ИУ-16	4	5-15	3
6	ПМК-1	5	3-18	0

